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Приложение № 1

Авто тур. Актру – плато Укок – Телецкое озеро.
Это путешествие относится к числу самых замечательных туров по Алтаю. Выбирая этот маршрут, Вы получаете хорошую возможность осмотреть практически все природные зоны Алтая: от монгольских сухостепных ландшафтов Курайской котловины до ледников Северо-Чуйского хребта. Побываете на плато Укок – это небольшое плоскогорье, затерявшееся на самом юге Горного Алтая, на  стыке границ России, Китая, Монголии и Казахстана. 

Учитывая выдающиеся природные характеристики плоскогорья, в 1994 году оно получило статус зоны покоя, а в 1998 году вошло в фонд Всемирного природного наследия ЮНЕСКО. В ощущениях местных жителей плоскогорье имеет ореол священности. Недаром философ М. Ю. Шишин предложил воспринимать плато Укок как Алтарь Евразии. 
Долины рек Кызылчин и Чаган-Узун по праву могут считаться настоящими природными заповедниками новейшей истории гор. За этими местами закрепилось звучное  название «Алтайский Марс», а все по тому, что горные породы разных временных эпох здесь достаточно хорошо обнажены, что дает возможность для их осмотра и изучения.   
Посетите водопад Учар, который находится на реке Чульча, увидите чудо природы «Каменные грибы». Особую атмосферу придаст выступление мастера горлового пения – сказителя-кайчи. С древних времен высоко почиталось исполнение героического эпоса – особое гортанное пение, наиболее распространенной и популярной в народе формой которого признается «кай». 
Совершите прогулку на катере по Телецкому озеру – одному из главных украшений, достопримечательностей и загадок Горного Алтая.  Местные жители называют его Алтын-Коль, что значит – «Золотое озеро». Не побывать на этом озере, значит – не увидеть Горного Алтая. На этом маршруте отличная рыбалка на хариуса. 
Передвижение по маршруту на автотурах происходит на внедорожниках УАЗ, ГАЗ, КАМАЗ, УРАЛ, ПАЗ, предназначенных и оборудованных для перевозки людей. 
Мы предлагаем два варианта размещения по программе: 1) размещение в палатках; 2) размещение в кемпингах (по 2-6 человек) в 1,2,3, 8 дни маршрута, ночевки на плато Укок в палатках.
Уважаемые туристы, данный маршрут проходит по приграничной территории, мы рекомендуем заранее подавать документы для своевременного получения "ПРОПУСКА" для групп и индивидуальных туристов (граждане РФ - за 30 дней, иностранные граждане - за 61 день).
Гражданам РФ ОБЯЗАТЕЛЬНО иметь паспорт с регистрацией на территории Российской Федерации.
Продолжительность: 12 дней/ 11 ночей
Сезонность: с июня по сентябрь

Даты заездов: 
06.07 – 17.07 (*), 16.07 – 27.07,
26.07 – 06.08 (*), 05.08 – 16.08, 
15.08 – 26.08 (*)
Туры, помеченные звездочкой (*), начинаются с Чуйского тракта, заканчиваются на Телецком озере.
Количество участников: от 6  человек.
Стоимость тура:
47 500 руб – проживание в палатках, 

58 000 руб – проживание в кемпингах в 1,2,3, 8 дни маршрута, ночевки на плато Укок в палатках.

В стоимость путевки входит:

* Транспортная доставка от Барнаула/Горно-Алтайска на тур и обратно.

* Трехразовое питание.

* Услуги гида.
* Прокат снаряжения, предусмотренного программой.

* Рекреационные сборы 
* Размещение по программе (палатки или кемпинги)

* Медицинская страховка.

Программа путешествия. Актру - плато Укок - Телецкое озеро (обратный)
Первый день. Встреча группы в г. Барнаул/г. Горно-Алтайск. Переезд на Телецкое озеро (авто 450/230 км). 

Автомобильное путешествие до Телецкого озера начинается по легендарному Чуйскому тракту – самой знаменитой дороге Алтая – древнему караванному пути Сибири. Часть пути вас будет сопровождать хозяйка Алтая – красавица Катунь. Вас встретит каменный богатырь Бабырган – стражник Северного Алтая.  Познакомитесь со столицей Республики Алтай – городом Горно-Алтайском. Освежитесь студеной водой святого ключика и далее, преодолев три небольших перевала,  вас встретит живописная и величественная река Бия. Сливаясь чуть ниже города Бийска,  две красавицы Катунь и Бия  образуют великую сибирскую реку Обь. Бия проводит вас до Телецкого озера
Телецкое озеро – одно из главных украшений, достопримечательностей и загадок Горного Алтая. Местные жители называют его «Алтын-Кёль», что значит - «Золотое озеро». Не побывать на озере - значит не увидеть Горного Алтая. 

Ночлег в палатках либо на базе отдыха в деревянных домиках (по 2 - 6 человек, удобства на территории, есть возможность заказать баню).
Второй день. Экскурсия по акватории Телецкого озера – переезд по долине р. Чулышман (авто 40 км) – пешая экскурсия к «Каменным грибам».  
На катере из с. Артыбаш отправляемся в путешествие до южного берега Телецкого озера. Во время экскурсии  посещение водопада Корбу. Знакомство с работой Визит-центра Алтайского заповедника. Легенды и были Телецкого озера. 

Переезд по долине реки Чулышман в кемпинг (авто 40 км). 

Пешая экскурсия к Каменным грибам (5 км).

Долина реки Чулышман  - это удивительно живописный и неприступный каньон, знаменитый многочисленными водопадами, километровыми отвесными скалами, археологическими памятниками древних цивилизаций и другими  природными шедеврами. Одним из таких знаменитых мест является урочище Аккурум, где «произрастают» из недр земных каменные грибы – великаны. Как эти гигантские – высотой с трехэтажный дом  сооружения  образовались здесь и почему именно в форме грибов? Предстоит узнать в ходе данной экскурсии. 

В завершение дня для вас выступит мастер героического горлового пения – сказитель-кайчи.

С древних времен высоко почиталось исполнение героического эпоса – особое гортанное пение, наиболее распространенной и популярной в народе формой которого признается «кай». Кай – это исполнение на память целого эпического сказания, достигающего нескольких тысяч строк. Свои эпические произведения сказитель исполняет под сопровождение двухструнного музыкального инструмента – топшура (дополнительно по желанию)
Сюжеты сказаний и мастерство исполнения горлового пения передаются от старшего поколения к младшим.
Размещение в палатках или деревянных домиках кемпинга «Чулышман» (2-6 человек, удобства на территории, есть возможность заказать баню).

Третий день. Пеший радиальный выход на водопад Учар (22 км, 8-10 часов).
Еще одно уникальное местечко припасла для посетителей долина р. Чулышман - Большой Чульчинский водопад или Учар – общая высота падения воды более 160 м. Грандиозное нагромождение  из каменных глыб, по которым с грохотом несёт свои воды своенравная Чульча. Зрелище ошеломляющее огромными масштабами  и завораживающее необыкновенной красотой этого чуда алтайской природы. Данную экскурсию нельзя назвать легкой прогулкой к водопаду. Тропа, по которой предстоит передвигаться, пересекает осыпи, скальные прижимы, ручьи. Следует  соблюдать необходимые меры безопасности и быть осторожным  при передвижении, особенно в дождливую погоду. Возвращение в кемпинг.
Четвертый день. Переезд  до с. Акташ (авто 150 км). Подъем на перевал Кату-Ярык пеший – около 3 км.

Из долины реки Чулышман поднимаемся  на перевал  Кату–Ярык, завораживающий своей крутизной и открывающимися видами на долину. Движемся по Улаганскому нагорью вдоль альпийских лугов. Размещение в живописном месте недалеко от Улаганского перевала. 

Размещение в палатках или деревянных домиках (по 2-6 человек, удобства на территории, есть возможность заказать баню).  
Пятый день. Переезд до Альплагеря Актру (авто 90 км).
По Чуйскому тракту движемся в сторону Монголии, а в селе Курай сворачиваем к альплагерю. Это красивейшее место давно обжито человеком, с 1938 года здесь работает старейший на Алтае альплагерь. Здесь также находится база спасательного отряда МЧС. В настоящее время долина Актру привлекает не только активные туристические группы, но и просто отдыхающих. Переход от «перевалки» до Альплагеря – пеший -  около 10 км (2000 м над у. м).

 Размещение в палатках или в деревянных домиках базы отдыха «Актру»  (по 2 - 6 человека, удобства на территории, есть возможность заказать баню).

Шестой день. Пешая экскурсия на Голубое Озеро (6-8 часов, 16 км).

Сегодня Вас ожидает удивительная пешая экскурсия вдоль р. Актру, мимо "бараньих лбов", вверх по леднику Большой Актру до Голубого озера (2840 м над у. м.)  Озеро принято называть Голубым на самом же деле оно красивого зеленовато-бирюзового цвета. В хорошую погоду открывается великолепный вид на окрестные вершины.

Возвращение в лагерь.

Седьмой день. - Р. Актру – с. Курай – с. Кош-Агач – р. Тархата – источник Теплый ключ (авто 195 км).

Сегодня мы покидаем альплагерь и через пару часов оказываемся в уже знакомой нам Курайской степи, минуя которую встречаемся с еще более унылыми  ландшафтами Чуйской степи. В с. Кош-Агач получаем разрешение на посещение зоны покоя Укок.  Далее наша дорога проходит по приграничной зоне, первая погранзастава – Тархатинская, где необходимо зарегистрироваться.  Ночлег на источнике Теплый ключ в палатках. 
Пеший переход от альплагеря Актру до «Перевалки» порядка 10 км.
Восьмой день. Источник Теплый ключ – пер. Теплый Ключ (подъем и  спуск с перевала пешком 6 км) – застава Аргамджи – оз. Гусиное –  р. Ак-Алаха (авто 75км).
Утром принимаем ванны в источнике (если позволяют погодные условия), вода которого  содержит большое количество радона, температура воды от +12 до + 20 градусов. Стоимость ванны порядка 250 рублей с человека, есть противопоказания.

После завтрака поднимаемся на перевал, откуда открывается великолепный вид на хребет Сайлюгем и Южный Алтай, «опоясывающие» плато Укок в юго-западном направлении. Спускаемся с перевала и, после преодоления брода, движемся вдоль  массива Табын-Богдо-Ола, что в переводе означает – Пять Священных Вершин. Далее движемся вниз по реке Ак-Алаха, в бассейне которой огромное количество живописных озер. Ночлег в палатках.
Девятый день. Продолжаем движение по р. Ак-Алаха (40 км).

Встречается большое количество археологических памятников разных эпох. В 1990-х годах здесь археологами были сделаны сенсационные открытия,  было обнаружено захоронение знаменитой «Принцессы Алтая». Сегодня нам представится возможность осмотреть место захоронения Принцессы. После осмотра кургана, отправляемся на заставу, где регистрируемся и едем по направлению к озеру Кальджин-Куль. Подъем на  обзорную площадку для осмотра, поражающих своим великолепием, озер Кальджин-Куль и Кальджин-Куль-Бас. Переезд в урочище Бертек. Здесь можно подняться  на одну из окружающих вершин для созерцания живописной панорамы плоскогорья Укок, либо посетить водопад на реке Кальджин. Ночлег на берегу  реки Ак-Алаха в палатках.
Десятый  день. Р. Ак-Алаха – оз. Гусиное – урочище Аргамджи – пер. Теплый Ключ – источник Теплый ключ – р. Тархата (165 км).

Сегодня по знакомой дороге возвращаемся назад, будет возможность еще раз искупаться в лечебном источнике. Ночлег на реке Тархата в палатках.
Одиннадцатый  день. Р. Тархата – застава Солонешенская – с. Кош-Агач – р. Чуя– «Алтайский Марс» - с. Акташ (авто 140 км).
Кто из нас не мечтал побывать на другой планете?! 

Долины рек Кызылчин и Чаган-Узун по праву могут считаться настоящими природными заповедниками новейшей истории гор. За этими местами закрепилось звучное  название «Алтайский Марс», а все по тому, что горные породы разных временных эпох здесь достаточно хорошо обнажены, что дает возможность для их осмотра и изучения.   

Переезд по Чуйскому тракту до села Акташ. Пешая прогулка до Гейзерового озера, которое раскроет вам свои загадки и возможно откроет тайны вашего будущего. 
Размещение в палатках или домиках кемпинга (удобства на территории, есть возможность заказать баню).
Двенадцатый  день. Переезд кемпинг «Кочевник  – с. Барангол (авто 250 км). 

Переезд по Чуйскому тракту – главной дороге Республики Алтай. Это самая интересная дорога, пересекающая все климатические зоны. В давние времена здесь же пролегали древнейшие торговые пути, этой дорогой шли племена завоевате​лей из Азии, чтобы, пройдя Сибирь, достичь Европы. На всём протяжении сегодняшнего переезда огромное количество интереснейших мест для осмотра: Катунские террассы, Яломанское городище, подвесной мост Цаплина, каменные изваяния, наскальные рисунки, курганы, место слияния Чуи и Катуни, Катунские и Чуйские бомы, святилище Калбак-Таш. Легенды, предания, исторические и археологические факты, этнографические подробности в дополнение к необыкновенно живописным природным богатствам. 

Баня. Прощальный ужин. Отъезд в Барнаул (22.00, авто 300 км).

Отъезд в аэропорт г. Горно-Алтайска утром следующего дня (авто 40 км), необходимо забронировать проживание в селе Барангол на одну ночь перед вылетом, стоимость проживание не входит в стоимость тура.
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